

AMALTHEA – GAZDASÁG HVOZDBAN

Kicsi, családi kézben lévő biofarm kiváló minőségű kecske- és tehéntejtermékekkel.

Azonosító adatok:

Név: Barbora Hrbková

Elhelyezkedés: Hvozď, Olomouci kerület

Gazdaság mérete: 15 ha

Alapítás éve: 2000 előtt

Fő tevékenység: tej és tejtermékek előállítása

Web / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/farmahvozď/>

A 29 éves Barbora Hrbková tájvízgazdálkodásból szerzett alapidiplomát és 15 hektáron gazdálkodik az Olomouci kerület Hvozď községében. Az Amalthea gazdaság a Hrbková család megélhetési projektjéből jött létre, ahol a család több kecskét nevelt több ezer négyzetméteren. A farm neve a görög mitológia szent kecskéjére utal. Jelenleg a gazdaság csak kecskét és szarvasmarhát tenyészt, valamint tejet dolgoz fel. Barbora a gazdálkodáson kívül egyéb szolgáltatást nem kínál.

Barbora 15 hektár termőföldön gazdálkodik. A kecske (16) és szarvasmarha (6 tejlő tehén) tenyésztése tekintetében az állandó gyepterületet kizárólag legeltetésre, valamint saját célra széna- és szénatermelésre használja. Minden termelés ökológiai minőségű, ami lehetővé teszi, hogy Barbora a PRO-BIO Biogazdálkodók Egyesületének és a Farmfeldolgozók Szövetségének tagja legyen. Az egyesületi tagság lehetővé teszi Barborának, hogy népszerűsítse magát, a tagság pedig információhoz és oktatási tevékenységekhez biztosít hozzáférést.

A biotermelés mindig is prioritást élvezett a Hrbek család számára. Azáltal, hogy kezdetben elsősorban a család számára történő termelésre összpontosított, a termékeknek a lehető legegészségesebbeknek, az állatoknak pedig boldognak és elégedettnek kellett lenniük. A gazdaság minősítése jóval később történt meg. Maga az ökológiai gazdálkodás is bizonyos fokú elégedettséget hoz a család számára (természetvédelem, tájkép).

A fejt tehén- és kecsketejből sajtot (kemény, lágy), joghurtot (ízesített, fehér) készít a gazdaság, mindezt bio minőségben. Az előállított sajtok régi és kevésbé ismert receptjeit követik olyan országokból, ahol nagy hagyománya van a kecskesajtgyártásnak. A gyártás nagyságrendje és az alapanyag mennyisége miatt azonban minden egyes gyártási tétel eredeti. Egy kisgazdaság felvirágoztatása csak a farmon történő feldolgozás és a magas hozzáadott értékű termékek közvetlen értékesítése révén lehetséges. A termékeket ezért egy kis saját boltban és termelői piacokon kínálják, a termelés egy kis részét pedig a régió több kicsi, egészséges élelmiszert forgalmazó, boltjában kínálják.

A formalizált tevékenységeken kívül Barbora együttműködik családjával, akikkel megosztja a tejtermeléssel kapcsolatos tevékenységek egy részét. A tapasztalatok megosztása más gazdálkodókkal főleg informális, baráti kapcsolatokat ápolnak.

A gazdaságot a Vidékfejlesztési Program támogatta. Az összeget állatok, a szükséges gépek és földvásárlásra fordították. Ezzel párhuzamosan a tejfeldolgozó és tejtermelő létesítmények felújítása is megtörtént. A beruházás egy részét a Fiatal Gazdák Támogatása Program finanszírozta.

Barborát a termelés magas minősége, a helyi kecsketejtermékek (pl. kecskevaj) különbözteti meg másoktól, amelyekért a gazdaságot díjazták.

Barbora a jövőben is azt az utat szeretné folytatni, amelyet a szülei jeleztek – a minőségi helyi termelést. Most egy, a Vidékfejlesztés Fialat Gazda intézkedése által jóváhagyott projekt köti le, amelyben elkötelezte magát egy kombinált szarvasmarha- és kecskefarm mellett. A projekt után Barbora szeretné csökkenteni a tehének számát, és elsősorban a tejelő és húskecskékre koncentrálna. Ugyanakkor bővíteni szeretné tejtermelését, mivel a piaci kereslet növekszik.

Fényképek:

